

ХРИСТОВАТА ПРОПОВЕД ЗА КРАЯ НА СВЕТА И СТРАШНИЯ ГОСПОДЕН СЪД



ако знаел, че приближава времето на изкупителното Му дело, Господ Иисус Христос проповядвал пред учениците Си за свършека на видимия свят. Той говорел: "... Пазете се някой да не ви прелъсти! Защото... ще дойдат в Мое име...и ще прелъстят мнозина. Ще чувате... вести за война... Ще възстане народ против народ... На места ще има глад, мор¹ и трусове... Ще бъдете мразени от всички... заради Моето име... Беззаконието ще се умножи. У мнозина ще изстине любовта... Евангелието ще бъде проповядвано по цялата вселена... Тогава ще дойде краят. **А който претърпи докрай, той ще бъде спасен.**"²

Когато напролет гърветата се разлистят, хората знаят, че лятото приближава. По същия начин, когато Христовите думи се сбъднат, трябва да чакаме страшното време на края. Тогава Христос ще дойде на земята в слава³, за да извърши справедливия Си Съд. Той първо ще възкреси всички хора, които вече са умрели. Сетне в ослепителна светлина, сред безчислена ангелска свита, ще седне на престол като Съдник и Цар, а пред Него трепетно ще се изправят всички живи и възкресени човеци. И Господ „ще отдели (хората) едни от други, както пастир отлъчва овце от кози⁴. И ще постави овците от дясната Си страна, а козите – от лявата⁵. Тогава ще каже на ония, които са от дясната Му страна: елате вие, благословени от Отца Ми, наследете Царството, приготвено за вас... Защото гладен бях и Ми дадохте да ям, жаген бях и Ме напоихте, странник бях и Ме прибрахте, гол бях и Ме облякохте, болен бях и Ме посетихте, в тъмница бях и ме сподобихте. Тогава праведниците ще ... кажат: Господи, кога Те видяхме гладен и нахранихме, или жаген и напоихме? ... А Царят ще им отговори...: **истина ви казвам: доколкото сте сторили това на един от Моите най-малки братя⁶, на Мене сте го сторили.**"⁷

1. **Мор** – смърт на много хора и животни, причинена от болест или природно бедствие.

2. **"Пазете се... който претърпи докрай, той ще бъде спасен"** – цитат от Книгата на книгите – Светата Библия – Мат. 24:4-13.

3. **Христос ще дойде на земята в слава** – тогава Божият Син ще бъде видян от всички хора. Това Негово идване на земята се нарича Второ Христово пришествие – т.е. второ идване на Христос на земята. За втори път в човешката история Божият Син ще е видим за хората.

4. **Овце и кози** – овцете са кротки и незлобиви, а козите са вироглави и непокорни. Господ сравнява праведните хора с овцете, а грешните – с козите.

5. **И ще постави овцете от дясната Си страна, а козите – от лявата** – в християнството дясната страна означава страната на спасението и живота, а лявата – осъждането и смъртта.

6. **Моите най-малки братя** – така Господ нарича онези, които са най-нещастни и най-много имат нужда от помощ. Самият Бог се въплътил, за да изкупи човешките грехове, като претърпи страдание. Затова и всички, които страдат, без да губят вярата и надеждата си в Бога, Христос причислява към Своите братя.

7. **“...Ще отдели едни от други както пастир... Мене сте го сторили”** – цитат от Книгата на книгите – Светата Библия – Мат. 25:31-44.

ПОВТОРЕНИЕ НА УРОКА ВЪВ ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ

В. За какво пророчествал Христос пред учениците Си, когато приближило времето на изкупителното Му дело?

О. Той пророчествал за края на света и за признаците, по които хората ще познаят, че той приближава.

В. Какви са тези признаци?

О. Преди да дойде краят на света, ще настъпят тежки времена с войни, глад, трусове и смърт на много хора. Ще се появят лъжливи пророци и любовта между хората ще намалее. Евангелието ще бъде проповядвано по цялата вселена.

В. Какво означават думите “Второ Христово пришествие”?

О. Те означават второ идване на Господ Иисус Христос на земята. Второто Христово пришествие ще бъде видяно от всички хора по света.

В. Защо ще има Второ Христово пришествие на земята?

О. За да извърши Христос Своя справедлив Съд над човешкия род.

В. Над кого ще се извърши Божият Съд?

О. Над всички хора, които тогава ще живеят или някога са живели на земята.

В. Как ще стане това, след като много хора са вече умрели?

О. Първо Господ ще възкреси всички умрели.

В. Според какво Бог ще отсъжда на Страшния Съд?

О. Според делата на милост и добро към ближните, които човек е вършил през живота си.



И ИДѢТЬ ПРАВЕДНИЦЫ ВЪ ЖИВОТЪ ВѢЧНЫИ





Мили деца,

Узнахте за Страшния Съд Божий. А защо “страшен” — ще попитат някои от вас — нали Господ е Милостив и Преблаг?

Да, мили деца! Страшен трябва да наричаме не Божия Съд, а живота, който водим. *Господният съд ще е справедлив. Той ще се извърши според нашите дела на милост и любов към ближните или на безчовечност и жестокостърдие към тях.* На Божия Съд наш обвинител ще е Божията правда и нейният таен глас в нас — съвестта. През време на Съда безгрешният глас на съвестта, който често така лекомислено пренебрегваме, ще завика с пълна сила. Върху лицето на всеки ще се изпише животът му и хората, които са били добри, ще греят в сияйната светлина на доброто, а пък злите ще отблъскват със зловеща тъмнина. Едните ще бъдат различни от другите, както различни са помежду си овце и кози. Делата на хората ще определят мястото им на Божия Съд. Вдясно ще бъдат дарените с вечен живот, а вляво — осъдените на вечна разлъка от Бога.

Затова, деца, сега е времето, в което трябва да се потрудите за бъдещата своя участ. Нека проявената обич към Бога и ближните и усърдието ви в доброто да определят и за вас място отдясно на Бога.